

张家界奏响红绿交响曲 打造文旅融合新高地

张明涛

(上接1版①)

桑植县红色旅游产业管理办公室负责人谷和国介绍，目前，刘家坪已成为爱国主义教育基地。今年，刘家坪湖南百年红色教育基地异常红火，这是一个总占地面积1006亩，总投资3.8亿元，涵盖青少年社会实践、研学游学、农耕文化、文创中心、党性教育等方面的红培基地。今年一季度，这里接待游客3.6万人次，实现旅游收入300余万元。

近年来，张家界深挖长征精神的时代内涵和精神特质，切实讲好两把菜刀闹革命、红二方面军从桑植长征出发等红色故事，大力开展红色宣传和爱国主义教育，促进红色文化创作繁荣发展，推出更多内容丰富、形式多样、富有张力的红色文艺和文创产品，让红色文化看得见、记得住、带得走。科学实施“十四五”规划，进一步完善革命老区基础设施建设，加强革命遗址、革命文物的修缮、保护和利用，建好红色文化传播基地和爱国主义教育基地，打造长征文化公园，加快推动红色旅游与研学、康养、生态、文体深度融合，突出一山一水的原味、一桥一路的风味、一街一坊的韵味，充分展现红与绿交相辉映的独特魅力，将红色资源变成致富资源，让老区发展更有温度，让民生福祉更有质感。

让红色基因代代相传

近年来，张家界致力于当好红色热土的建设者，以红色基因滋养心灵、汲取力量，净化灵魂、提升境界，不忘初心、牢记使命，传承、保护和发扬红色基因，不断增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护，在推进伟大事业和实现伟大梦想中作出应有贡献，让红色基因融入血脉、让红色基因代代传。

近日，《论中国共产党历史》《光辉的历程》《盛世大典》等读物在慈利县受到人们青睐，持续热销，呈现出学习党史的浓厚氛围。

前来选购、阅读的居民很多，社会反响很不错。为满足读者购买红色书籍的需要，自2021年年初，慈利县各大书店便设立了红色读物专区。在该县新华书店，醒目的建党100周年主题陈列专柜，一本本书籍有序地放置在专柜上，吸引读者翻阅。该店负责人介绍，近段时间，红色书籍的销售量呈逐月上升趋势，除了单位购买，也有不少年轻人前来选购。

此外，慈利县各单位还结合本单位党史学习教育实际，主动上门为身体不便老党员、退休老干部送相关书籍，将党史教育书刊推向党员干部群



永定区湘鄂川黔革命根据地纪念馆内，张家界崇实小学南校二年级6班学生在听党史故事。

众，广泛营造传承红色基因、宣扬红色文化的浓厚氛围。

张家界崇实小学南校结合实际，开展童心向党 唱支山歌给党听革命歌曲演唱比赛。通过一首首红歌向中国共产党成立100周年献礼，传扬红色精神，为青少年思想素质教育奠定思想基础。二年级6班的朱萌珣同学说，大家一起听党课、唱红歌、讲红色故事。作为一名少先队员，一定要好好学习，学好本领，长大后为祖国贡献自己的一份力量。

武陵源区委教育工委组织中小学开展“五个一”青少年党史学习教育系列活动，引导中小学生坚定不移地听党话、跟党走，让红色基因、革命薪火代代传承。还组织中小学生瞻仰参观爱国主义教育基地贺龙公园、贺龙纪念馆、中国工农红军第二方面军长征出发地纪念馆等革命场馆，开展研学实践体验活动，参观革命旧址，缅怀革命先烈，追寻红色记忆，传承红色基因。武陵源区委教育工委负责人表示，下一步将充分利用本地红色资源，开展研学实践体验活动，激发广大青少年的革命情怀。不断创新教育方式，开展丰富多彩的德育主题活动，将从小学党史永远跟党走主题教育活动引向深入。

4月25日，武陵源区组织2000名中小学生在张家界千古情大剧院专场观看了红色主题话剧《信仰》，并启动了全区庆百年学党史开新局红色文化活动季。除了当天集中观看红色主题话剧外，还举办一支心曲颂党恩、云上赛歌会、看美景学党史、党史问答、全民广场舞大赛、学习强国景区体验馆挂牌开馆、观红色电影忆百年征程、全民观影、知党恩

划，深入挖掘红色旅游资源，进一步利用好红色资源，发扬好红色传统，传承好红色基因，为全省发展红色旅游、助力乡村振兴贡献张家界的智慧和力量。

市委副书记、代市长王洪斌表示，张家界是一片红色热土，拥有丰富的红色文化资源，利用开展党史学习教育的契机发布红色专线产品，让老区人民群众享受红色旅游发展成果，在巩固脱贫攻坚、加快乡村振兴、落实“三高四新”战略和“两地两区一龙头一家园”的新征程上展现新作为、体现新担当、创造新辉煌。

为让红色旅游迸发强大活力，张家界各地各部门积极作为，红色旅游发展持续向好。

5月1日，桑植红军体验园开园试营业，项目占地约300亩，总投资1亿多元。项目以红军文化及本土地域文化为背景，依托大量红军史料，按照红军服务中心和红军训练营地、红军文化营地、红军生活营地“一心三组团”格局进行建设，为游客提供住宿、体验、餐饮、休闲、互动娱乐等多样化服务。桑植红军体验园的建成和开放，有利于当地加强和改进新时期爱国主义教育，有利于保护和利用革命历史文化遗产，有利于带动革命老区经济社会协调发展，有利于培育发展旅游业新的增长点，盘活桑植县红色旅游资源，推进红色旅游提质升级，助力张家界文旅融合发展。

为满足广大党员群众接受革命传统教育需要，同时推动革命老区乡村振兴，日前，永定区策划推出“热土永定红色足迹”教育实践线路，包括城郊红色研学之旅、传承红色精神之旅、追寻元帅足迹之旅、聆听红色故事之旅、致敬革命英雄之旅、探寻红色印记之旅6条线路。

武陵源区创新学习载体，在核心景区金鞭溪红军长征路、天子山贺龙公园等景点开展缅怀革命先烈，传承红色精神等系列主题活动，推动党史学习教育扎实深入开展，引导党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局。日前，贺龙公园日接待各地前来接受党史学习教育的游客和市民已超过5000人次。

今年端午假期，贺龙纪念馆和中国工农红军第二方面军长征出发地纪念馆，红色旅游人数激增，贺龙铜像广场、长征纪念馆等红色旅游景点备受游客青睐。全市红色旅游景点共接待游客66256人次。

市委书记刘革安说，要实施好红色文化保护、传承和弘扬工作，认真做好总体规划，更高标准、更加科学地保护和开发利用红色资源，让红色文化产业彰显出更大的活力。

这个村惊现大规模金丝楠木天然林

文/本报记者 宋美慧 图/本报记者 李成义

(上接1版②)

人不负青山，青山定不负人。金丝楠木林是大自然给予我们高坪村最宝贵的财富！陈吉明告诉记者，近年来，乡政府和村里为加大对古树的保护和

利用，已经申报了古树木主题生态公园，实施美丽乡村建设，市林业部门也多次过来对金丝楠木进行了定位、标记，不久后每棵楠木都将进行挂牌。

望着整洁宽敞的村巷，浓荫蔽日的楠木林内的

栈道，重重叠叠的吊脚楼，记者仿佛看到了一座富裕美丽的乡村画卷正徐徐展开。